

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

## Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

### Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofický fakulta
Obor studia:	Dějiny umění
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	Bakalářské studium, 3. ročník
Hostitelská VŠ:	Musée du Louvre
Hostitelská země:	Francie
Začátek pobytu:	14. 2. 2015
Konec pobytu:	15. 5. 2015
Počet měsíců:	3
Jazyk studia:	francouzština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy      Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy      Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy      Ano  Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? **Nebyl jsem součástí klasického vyučování, přístup pracovníků Louvru ke mně byl čistě individuální a záležel na vzájemné domluvě.**

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? <b>Vše záleželo pouze na osobní e-mailové korespondenci díky kontaktu od jednoho vyučujícího z Lausanne, který měl v Brně přednášku.</b>
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? <b>Dohodnutí všech detailů a získání akceptačního dopisu mi trvalo asi měsíc před termínem odevzdání.</b>
Bylo potřeba vízum? <b>Nebylo.</b>
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: --- délka čekání na vízum: --- výše poplatku za udělení víza: ---

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? <b>Od hostující instituce (Musée du Louvre) jsem LA před odjezdem podepsaný neměl. Důvodem byla trochu složitá a hlavně zdlouhavá komunikace na francouzské straně.</b>
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? <b>Ne.</b>
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? <b>Ne.</b>
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? ---
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? <b>Ne. Jednalo se o výzkum k mé bakalářské práci, která probíhala tak, že mi lidé v Louvru všemožně vycházeli vstříc a byli otevřeni ke konzultacím.</b>
Používá škola systém ECTS? <b>Ne.</b>
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: <b>Viz skládání zkoušek. Pro doplnění uvádím, že jsem měl možnost konzultovat postup mého výzkumu, který se z velké části zakládal na studiu dokumentace, kterou mi v Louvru poskytli k nahlédnutí, a také fyzickém prozkoumání mnou studovaného uměleckého díla.</b>
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: <b>Nedá se srovnat, protože moje studium mělo naprosto jiný charakter, než běžné studium na mé domácí škole.</b>
Jak jste získával/a studijní materiál? <b>Domluvil jsem si schůzku.</b>
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? ---
Jaká je vybavenost školní knihovny? <b>Omezená. Nicméně nedostatky se daly výborně suplovat například skvěle vybavenou Bibliothèque Nationale de France.</b>
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: <b>Možnost přístupu na internet z vlastního notebooku.</b>
Možnosti tisku a kopírování: <b>Po domluvě ano.</b>
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? <b>O pravidelných oficiálních akcích nevím. Já si vše domluvil sám.</b>
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: <b>Nebyli tam žádní další studenti. Na druhou stranu zaměstnanci Louvru, se kterými jsem přišel do styku, byli neskutečně vstřícní.</b>

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Samostatný pokoj v bytě přes inzerát.
Cena měsíčně: Asi 11 000 Kč. (Cena v EUR měsíčně: ) 400 €
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Bydlel jsem v kompletně vybaveném bytě s místními francouzi, takže nic nebylo potřeba.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Minimálně měsíc předem, obzvláště pokud máte velmi omezený rozpočet jako já. Inzerátů na různých specializovaných internetových serverech ( <a href="#">pap.fr</a> , <a href="#">airbnb.fr</a> , <a href="#">lokaviz.fr</a> , <a href="#">seloger.com</a> , <a href="#">lacartedescolocs.fr...</a> ) a facebookových stránkách ( <a href="#">Petite Prague</a> , <a href="#">Logement Paris</a> , <a href="#">Paris Colocation</a> , <a href="#">PARIS : Location d'appart, echange, colocation!...</a> ) je obrovské množství, zabere hodně času je probrat a dobré a levné ubytování hrozně rychle mizí.
Jaké jsou možnosti stravování? Pravidelně jsem si vařil sám na bytě.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ve většině supermarketů ( <i>Carrefour, Monoprix, Franprix</i> ) řekl bych minimálně dvakrát dražší. Nejlevněji a přitom stále celkem kvalitně se nakupuje v <b>Lidlu</b> .
Způsob dopravy do místa pobytu: Metrem. Orientační cena: Myslím 1,70 € za jednu jízdenku. Dobíjecí kartička („šalinkarta“) stojí v závislosti na platnost v zónách 1-5 od 72 do 117 € na měsíc. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Zpáteční jízda autobusem Student Agency mě bez velkého předstihu vyšla na 2900 Kč. Dále do Paříže jezdí myslím společnost Eurolines. S letenkami je to stejné jako kamkoliv jinam.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Na pohyb pěšky je Paříž zkrátka moc obrovská, člověk by musel bydlet vyloženě za rohem od místa, kde studuje. MHD stojí na kombinace bohaté sítě linek metra a doplňujících autobusů. Ceny viz předchozí otázka. Kolo je velice oblíbený dopravní prostředek a Francouzi hojně využívají sdílených kol Vélib, jejichž stanoviště jsou skoro všude. Detaily ohledně ceny neznám.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Žádné. Jako zajímavý tip ale je pokusit se vyřídit si stipendium pro podporu ubytování, tzv. CAF. Lze si o něj zažádat, pokud obecně ve Francii bydlíte 2 a více měsíce, přičemž za první měsíc nic nedostanete. Bohužel je to ale spojeno se strašnou spoustou byrokracie, dlouho to trvá a není to úplně jisté.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Měl jsem své stále běžné české zdravotní pojištění.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Neměl.
Pracoval/a jste během studia? Ne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím.
Tipy na využití volného času: V Paříži je obrovské množství muzeí a galerií, divadel, kostelů a dalších kulturních památek, které jen těžko stihnete všechny navštívit. Navíc můžu doporučit parky, Boulognský lesík, projížďku lodí po Seině nebo i výlety do blízkého okolí Paříže. Jako bonus je každý první víkend v měsíci doprava po celém Ile-de-France zdarma.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	21 000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	7000 Kč
Počet podpořených měsíců:	3
Celkový počet měsíců:	3
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. <b>Své vlastní úspory a podpory rodičů.</b>	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 0 b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) 0
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 700-800 € a/ z toho ubytování 400 € b/ z toho stravování 200 € c/ cestování a volný čas 150 €

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? Z důvodu specifického charakteru studia žádné.
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 4
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ne jistě.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Nejasnostem ve způsobu hodnocení takto specifického a nestandardního studijního pobytu.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Největší problém byl s ubytováním s mým omezeným rozpočtem.
Co doporučujete vzít si s sebou: Nevím
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Jak mi ve všem vyšli vstříc i přes velmi stručnou předchozí domluvu a ne zcela jasné očekávání toho, jak bude vypadat naše spolupráce, co od nich budu požadovat a co mi poskytnou. Nakonec mi dovolili vše, oč jsem žádal.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Jel jsem tam s pramalými a nejasnými očekáváními, takže mě ničím vysloveně nezklamali.

Další komentář:

Paříž je krásné město a Francouzi nejsou až tak nesnesitelný, jako se o nich často říká. Možná jsem měl jen neskutečné štěstí na skvělé lidi, ale i tak doporučuji si pobyt v Paříži vyzkoušet, pokud budete mít možnost. Už jen život v tak obrovské a multikulturní metropoli je velkou školou do života.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.